

SELMECZBÁNYAI HIRADÓ

VEGYES TARTALMU HETILAP

SELMEC- ÉS BÉLABÁNYA SZ. KIR. VÁROS HIVATALOS ÉRTESETŐJE.

Egy évre 8 korona. Félévre 4 korona. Negyedévre 2 korona.

—Egyes szám ára 20 fillér.—

Hirdetések megállapodás szerint számítanak.

—Nyilttér díja soronként 20 fillér.—

Feladás szerkesztő és lapfajdonos:

KUTI ISTVÁN

Az expediciót s hirdetőket illető reklamációk a lapkezelő

Joerges Ágost özvegye és fia

cégrez intézendők, hova az összes pénzküldemények is küldendők.

MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

A városok anyagi helyzete és városunk.

A rendezett tanácsú városok polgármestereinek e hó 10-én megtartott kongresszusára előtt *Winkler Albert dr.* a városok ügyeinek komoly ismerője cikkelyt irt a „Magyarország”-ban a városok anyagi helyzetének javítása érdekében.

Szerinte:

„A városok súlyos anyagi helyzetében a sokat emlegetett orvosszerek között kétségtelen egyik legfontosabb dolog lenne minden üzemnek házi kezelésbe vétele. Minthogy ez sok helyen akadályokba ütközik, legcélszerűbb volna a főbb üzemek megváltását törvény útján elrendelni, mert azok, akik a jövedelmeket élvezik, mindent el fognak követni azok megtartására.

A belügyi kormányzat kebelében az egyes gazdasági ágak házi kezelésének tanulmányozásával és a városok ez irányú kioktatásával egy referenst kellene megbizni.

Azonkívül meg kellene irtani a városok részére olyan munkálatot, amely a házi kezelésből származó gazdasági előnyöket sorolja fel.

Az elérhető előnyökre nézve könnyű felhozni néhány mintát vehető példát.

Budapecsten a vízvezeték házi kezelésben, egy köbméter = 1000 liter víz

előállításra 2 fillérbe kerül; maga a csőhálózat 40 millió koronába került. Már most, jöllehet a tervezett vízmennyiség felét a város utcaöntözésre ingyen kapja, mégis az eladott vízből 4,300 000 korona = 10 % tiszta jövedelmet élvez, pedig a víz eladási ára csak 8 fillér köbméterenkint. A 40000000 tőke kamatja és törlesztése 2 millióba kerül, a tiszta haszon tehát 2,3000000 korona; azonban koncesszió mellett a város az öntözővízért is 2 millió K-t fizetne, a különbség tehát a házi kezelés és koncesszió között a város előnyére 4,300,000 korona.

A világitásra nézve (acetylén) Nagyenyed szolgálhat például, ahol az évi üzemeltetés a beruházott tőke kamataival együtt 250000 korona, a város évi bevétele 10,000 korona, a tiszta nyereség 5000 korona, ami a beruházott 250000 korona 20 %-át teszi.

A közbiztonságon műjegygyártással együtt példa Marosvásárhely, hol a vágóhid 28000 korona tiszta jövedelmet ad (az üzemeltetések levonása után). A berendezés 120000 koronába került, a kamat tehát 25 százalék.

A városi víz, kövezetvám és fogyasztási adók mintaszerű házi kezelésbe vétele Szombathely, Marosvásárhely, Kolozsvár, Nagyvárad városokban tanulmányozható és 50—100 százalékot adott a bérleti rendszerhez képest.

Vilny-fürdő bizottsága öt napig tartó

ülése után a multhétben befejezte a fürdőnek bérbeadására vonatkozó tárgyalást, a mely szerint, ha elfogadja a szerződést a törvényhatósági bizottság, a város ötven esztendőre kiadja kezéből a fürdőt s lemond azokról a jövedelmekről, amelyet a fürdőből okszerű, tisztességes házi kezeléssel magának szerzehtetne.

Nem akarunk részletesen foglalkozni a bérleti rendszer hátrányaival, vagy előnyeivel, csak azt kívánjuk megállapítani, hogy Vilnye fürdő tagadhatatlan olyan birtoka a városnak, amely kellő befektetés, kellő kezelés mellett sokkal több jövedelmet hozhat a városnak, házi kezelés mellett mint a mennyit bérletbe adva hozni fog.

Tagadhatatlan tény az is, hogy a városnak szüksége van jövedelemre, mentől több jövedelemre, hogy a köztet, amely a lakosságot nyújtja, kisebb legyen.

Ez a teher nem lesz soha kisebb, ha a város az olyan üzemeket, amelyek jövedelmezők, kiadja a kezéből.

Jövedelmező üzlete volt a városnak a gázgyár is. Jövedelmező volt, pedig kőroszkakba illő kezelése volt. Egy városi számtiszt kezelte holmi kis honoráriumért. Mit jövedelmezett volna akkor, ha szak szerien kezelik? Erre a kérdésre a berlini Gas und Elektrizität Gesellschaft tudna csak választ adni, amely aligha adná vissza

A mai nő törekvései.

A „Selmezbányai Híradó” számára írta *L. J. J.*

IV. Vege.

Egyáltalában minél kevésbé szabad valamely munkakörbe a cselekvő egyén subjektivitásának és érzelmeinek belefűtszani, annál kevésbé való a nőnek. Ellenben minél üdvösebb valahol a cselekvő subjektivitása, annál inkább helyén van a nő. Ha csak lehet ne válasszon tehát a nő olyan foglalkozást, mely nőességével és családjára iránti kötelességével összeférhetlen.

Bár visszatérnének, kivált a nem arva valók a feminizmusnak gyakran balégetbe juttató lejtőjéről. A való és bekövetkezendő igazság, hogy a nő előbb-utóbb belefűd az egyenjogúságról küzdelembe, meggyűlöli a férfi munkát s a dícsőséget bármely percben felidözta egy atomnyi boldogságra.

A családi élet vezetése egy egyént egészen igénybe vesz. A férfiaknak a közéletben való jelen szereplésüket lehetetlen teszik a nők az által, hogy a családi élet gondjait ez alatt ők viszik. A családi teendők mellett a nőnek a társadalmi tevékenység mezején is sok fontos és üdvös feladatai vannak, melyeket, ha elhanyagolnának, nemzeti közéletünk is nagyon hanyatlának. Minél kifejtettebb a nők erkölcsi és értelmi műveltsége annál tágabb körű, több oldalú s üdvösebb befolyásuk és tevékenységük, melyet a társadalomra gyakorolhatnak. Csakhogy társadalmi teendőiknek soha sem szabad olyanoknak lenni vagy oly mér-

tékben gyakorolni azokat, hogy ezek a női jellemzők szétrombolják, vagy a nőt családi hivatása és kötelességének teljesítésében gátolják.

A nőnek legkiválóbb tulajdonsága, mely által fölülte áll a férfinak a tapintat és az alkalmazkodás finom érzéke.

E két kiváló tulajdonságra feltétlenül szüksége van a nőnek, ha boldogulni akar-e küzdelemes életben. A leánynevelésnek az legyen tehát vezéricsillaga, mert a tapintat többet tett az emberiség fejlesztésére, mint minden tudományos világban. Ha nevelése folyamán ezt elsajátította úgy ez elegendő. E nélkül minden tudása ismerete kárba veszett. A leánygyermek nevelésénél ne az legyen a döntő, hogy rendelkezik-e a leánygyermek klasszikus nyelvek tudásával, vagy homályos művészi ismeretekkel, hanem, hogy van-e kedélye és nőies érzéke. A míg ez nem lesz irányadó, addig a legjobb nevelési törvénynek sem lesz eredménye. A leánytanítványok nem szakiskolák, melyekben a növendékek gazdasszonyokká, feleségké anyákká képezhetnek ki, mint pld. az ifjak a gazdasági akadémiákban gazdákká a kereskedelmiben kereskedőkké. A fiukat az iskolában nem férjékké és apákká, hanem művelt férfiakká képezik; hasonlóképpen a leányokat az általános műveltség nyújtása által művelt nőkké kell nevelni. Legjobb feleség és anya az a nő, ki neveltetésében a nőesség gondos megőrzése és teljes kifejtése mellett magasabb szellemi műveltségre tett szert.

Mi fölött kell rendelkezni a nőnek, ha férjhez megy, hogy harmoniában élhessen férjével? A nő férjhez mehet bármely állású férfihoz. Férje lehet: katona, orvos, ügyvéd, tanár, állami hivatalnok stb. A nő előre nem tudhatja, hogy milyen különleges tulajdonságra lesz szüksége, hogy férjével boldogságban, egyetértésben éljen. Az egyetlen, mit magával vihet, mire minden nőnek szüksége van a tapintat érzéke. A mely nőben ez hiányzik az nem nő, hanem üres szív és kedély nélküli hűb.

A házasságban a férfi az erős és tevételes lény újult kedvvel, érdekek, vállalkozó szellemmel munkálkodik övének boldogításán. A nő pedig az áldott anygal, ki az élet bajait elfeledtetli, kinek szelid mosolya elűzi férje homlokáról a gond fellegit. A mi jót férje tesz, széppé idomítja, mindent megvele, ápol a játékonyság és áldás mindenre kiterjedő, mindent átható szellemével. Mert ő olyan a házál mint a napuszár; semmit sem hoz és mégis mindent gyarapít.

De a nőnevelésnél nem csupán a családi életre, hanem arra is tekintettel kell lenni, hogy a nő az életben minden körülmények között saját erejéből meg tudjon állni.

Még ha kenyérét nem is kell munkájával keresnie, legalább szellemileg fentartó nemes foglalkozást találjon és ne a pipere asztal legyen egyedüli tere tevékenységének. E célból a nevelésben a nőességgel összhangzó, általános műveltséget adjunk a leánygyermeknek, hogy a szükséges ismeretek tanítása mellett benne önálló

a városnak ezt az üzemet háromszor akkora árért is, mint amennyiért megvette.

Jövedelmező, nagyon jövedelmező üzlete volna a városnak az erdőgazdaság is, de nem így, ahogy most kezelik, hanem házi kezelés mellett.

Most az erdők fáját tíz évi bérleti rendszerral eladja a város. A vállalkozó levágatja és megint eladja a fát. Ezzel a viszont eladással is, azt hisszük senki sem kételkedik benne, van valamicske haszon, legalább is megegyszer annyit, mint amennyi a bérleti összeg.

Minnek ezeket a hasznokat másoknak adni, mikor a városnak is szüksége van rá. Pedig szüksége van, mert uton-utfélen azt hallani, hogy milyen szegények vagyunk.

Nem is fog megszűnni soha ez a panasza, nem is leszünk soha gazdagabbak, ha a régi rendszeren nem változtatunk s ha kényelmi szempontok miatt a dolognak mindig a könnyebb végét fogjuk meg.

Más városok megszüntetik lassan ezt a politikát, mi az unokáink kezét is meg akarjuk kötni, mikor felszáz esztendőkre bérbeadjuk haszonhajtó, jövedelmező vállalatainkat, hogy nehogy ők jobb módba kerülhessenek.

A bérleti szerződés a városnak 8601 K tiszta jövedelmet biztosítana Vihnye után pedig a város is hozzájáruland egy fél millió koronával az eszközöndő befektetésekhez, építkezésekhez. E félmillió koronai összeg után a város közönsége egy percent fog kapni, meg azok után a százezrek után is, amelyeket 50 év alatt v bérbe köteles a földöbe befektetni. Hozzávetőleges számítás szerint tehát a városnak mintegy 17000 korona tiszta haszna leendő a földből a bérlet tartama alatt évenként.

Hangsúlyozzuk újlag, hogy egy félmillió koronát a város is köteles adni a befektetésekhez.

Nohát kiszámíthatja bárki is, hogy ha a város egy félmillió koronát befektet a

földbe és azt továbbra is házilag kezeli, sokkal több jövedelmet biztosíthat, mint a bérletből kap.

Nem tudjuk a földbizottság mit ajánl a bérletre nézve, de a város jelen és jövő lakosainak érdekében lelkiismereti kérdésévé tesszük a döntést a bizottsági tagoknak.

Videant consules, nequid respublica detrimenti capiat.

A városi tanítók helyzete.

A mitől féltünk, az be is következett. Elmúlt a költségvetési vita anélkül, hogy a szegény tanítóság érdekében valaki szólásra emelkedett volna, s indítványozta volna azt, hogy a törvényhatóság írjon föl a képviselőházhoz a tanítók fizetése-ügyében, amint ezt több törvényhatóság tette; hanem másképp gondoskodott volna a tanítóság lealázó anyagi helyzetének az orvoslásán.

E helyett inkább az iskolák államosításával foglalkozott, mintha ezzel apasztán a város kiadásait és növesztendő a mostani tanítási eredményt, azt azonban nem gondolta meg senki, hogy az államosítás elhuzodhatik még években kersztül. Ezen időn belül a tanítók továbbá is az idealizmus koldusai legyenek??!

Továbbá is egyenlőek legyenek a fizetés dolgában a vasuti bakterekkel, mesterlegényekkel stb.??!

Uraim! a 600—800 korona elég az éhenhalásra, de megélhetésre nem!

Nem gondolta azt senki, hogy a nemzet oszlopai a tanítók, s ezektől függ az ország virágzása mert ha a tanító a gyermek fogékony lelkebe nem csepegteti be a hazaszeretetet s nem készíti el kellően a tanulót a jövő szereplésére; tudniillik, hogy a hazának vallásos-erkölcsös, hazafias, művelt polgára legyen, hova süllyedt akkor nemzetünk?

A néplépten kezén megy keresztül a legszegényebb embertől kezdve a legmagasabb állású emberig minden egén, s mégis, ha ez már fölnevedik emberré és elfoglalja a magas állásokat, megelégedik legelső kerítészéről, aki gondozta érzékeny lelkét, s alapja volt az ő tudományainak; ez az ugynevezett hála.

Igaz, a társadalom elismerte a tanítók munkálkodását s mindenkor a legzengzesebb dícsérettel halmozta el őket, de mit ér ez? Ezzel csak nem lakkhat jól a tanítóság? Teljesen sótalan leves nem fogyasztható el.

gondolkozást, erős akaratot és munkaszeretetet képezzünk ki.

Az itt előadott nézetek ellenében gondoljunk egy nagy tekintélyre, az angol gondolkozók egyik legkiválóbbjára Stuart Millre, ki tudvalevőleg a nőknek a férfiakkal való egyenjóságát oly értelemben követeli, hogy a nők a nyilvános közéletben ép oly közvetlenül részt vehessenek, mint a férfiak. Törvénynevelő legyenek a férfiakkal jogositva mindazon élet pályákra, melyekre jelenleg csak a férfiak léphetnek.

Megfoghatatlan, hogy a mélyen gondolkodó Stuart Mill figyelmen kívül hagyja ama szempontot, hogy a két nem közötti physiologiai különbség a szellemi életben is megfelelő különbséget idéz elő. Stuart Mill éles vizsgálódásaiban sehol sem reflektál arra, a mi itt fődolog, hogy t. i. a nőt teljes alkata, állapota, változásai nemcsak testileg akadályozzák némely oly dolgok cselekvésében, melyeket a férfi könnyűséggel végez, hanem, hogy ezen testi állapotok és változások egyszerűmód megfelelő lelkiállapotokat és változásokat is idéznek elő.

Stuart Mill jogtalan, igazságtalan és célszerűtlennek tartja, hogy a nők a családi életben, magánjogi tekintetben a férfiaknál kevesebb joggal bírnak ezeknek alá vannak rendelve, továbbá, hogy egyes munkakörtől, életpályától törvénynevelő vannak kizárva.

Igenis a férfival egyenlő joga van mindazon élet pályáknál, mindazon foglalkozásra, melyekre

állandón képes, de képes nem csupán ismeretével, vagy műveltségével, hanem női jellemzőivel fogva is, amely a nőiséget nem sérti vagy rombolja szét.

A két nem között az életben már a teremtő által alkotásukban megállapított munkafelosztásnak kell lenni. Egyenlőségük, egyenjogosságuk főleg abban áll, hogy mindegyiknek teljes joga van egyéniséget kiképezni s az életben ezen egyéniségből folyó feladatot, s a szerint választott munkakört betölteni. Mert mind a nő, mind a férfi munkaköre egyenlően szükséges s erkölcsileg is egyenlően nagybecsű.

A nők műveltsége, társadalmi helyzete, szereplése szorosan összefügg azon ország történelmével, melyhez tartoznak.

Imperialista államokban, hol a haladás és fejlődés nagyfoka, a nő sem vonhatja ki magát az emancipáció alól.

Egyes államokban mint pl. Angliában és az Egyesült Államokban kénytelen nőiséget feloldozni, kénytelen a versenyt felvenni a férfiakkal szemben. Ezt megkívánja hazájának nagysága, hatalma, érdeke, jövője, fejlődése.

Ez egyike ama nagy és súlyos áraknak, melyeket a világbirodalmak civilizációjuk példának nagy arányaitól leróni kénytelenek.

Más ország, mely szűk határok között él, mint pld. hazánk, Olaszország, Schweic, Hollandia nem kívánja asszonyaitól ezt az áldozatot. A nő egyénisége felett tehát azon ország típusa dönt,

Évről-évre csak ígéretekkel kecsegtetik a népmunkásait s azok a remény emelőjét élvezve eljutottak a tönkrejutás és a végső kétségbeesés jelenlegi magaslátára.

Az 1848-as évekből fennmaradt gyönyörű jelszó közül az egyenlőség náluk az égi homályban késik: mivel az összes népevelői hadsereg egyenlő képesítés és munkakör mellett különbözően van fizetve.

Vonjunk csak fizetés dolgában párhuzamot Zombor sz. kir. város és Selmecebánya sz. kir. város tanítóit között. Az előbbi helyen a belvárosi tanító törzsfizetése: 1500 korona; a külvárosi: 1300 korona; még ellenben a drágaságáról híres városunkban a belvárosi tanító alapfizetése: 1000 korona, a külutcai 800 korona; tehát a különbség 500 koronát tesz ki.

Nem az iskolák államosításával lehet előmozdítani a selmecebányai kultura fejlődését, hanem a tanítók, a tanítóság minden anyagi gondtól menten minden idejét a tanügy föllendítésére fogja fordítani.

Az egész ország tanítóit szervezkednek, hogy jogos követeléseiket kivívthassák: azért fogják mi is kezét, de nem az abaj-tornamegíj tanítók példájára, akik jogaik kivívása végett csatlakoztak a nemzetközi szociáldemokrata pártához.

Mi mindenkor hazafias uton haladjunk, még akkor is, ha esetleg hajtórétes is érne küzdelmünkben. Jelenleg semmink sincs oly oly jelentősége mint a néptanítók fizetésügyének. Hibát követünk el, hogy mostanái hallgatunk és másoktól hagyjuk magunkat tulszármányai, de most már tartunk ki addig, a még ügyünk nem valosul meg. Szervekedjünk higgadtan ügyünk igazságába veletl bízalommal, mint művelt emberekhez illik. Ugy társadalmi mint hírlapi téren addig agítáljunk, s addig ne csüggedjünk el, míg nem győztünk.

Követeléseinket foglaljuk össze egy memorandumba s azt terjesztjük föl a képviselőházhoz és a miniszterhez Apponyi Albert gróf. Ügyünk pártolására pedig nyertjük meg országgyűlési képviselőnk és a tanítók ügyét lelken viselő városi tanácsot.

Jogos dolgokat kívánni mindenkinek erkölcsi kötelessége, azért tegyük mi is ezt, de minél előbb, hogy megint ne késsünk el.

..... a . . . n .

KÜLÖNFÉLÉK.

— Eljegyzés. Kachelmann Károly vihnyei gépgyáros e hó 19-én tartotta eljegyzését Budapesten Mágoócsy Dietz Edit kisasszonnyal, Mágoócsy Dietz Sándor műegyetemi tanár leányával.

melyhez tartozik. Világhatalommal bíró államokban a nő vesztit nőies modorból, bájból, míg hazánkban nem kénytelen abból semmit feloldozni. A magyar nő tehát a legtokéletesebb ideállá emelkedhetik minden nemzetek asszonyai előtt. Lehet művelt, tanult, képzett a nélküli, hogy a a férfiakkal versenyezze. Érvényesülhet mindig a közéletben a nélküli, hogy az egyenjogúságról küzdene. Lehet a magyar asszony mindig nőies, mindig nemes, tartózkodó, idgenségnél, nyugtalanságnak semmi jele rajta: idezésből soha sem vesztit. Végezheti a természet által reá rótt kötelességeket, lehet családjának életét napja, nevelhet áldozatkész, megalkuvást nem ismerő polgárokat és komolyan gondolkozó, lelkes honleányokat. A magyar anyák előtt lebegjen mindig ama megdönthetetlen igazság, hogy a nők voltak mindig a nemzeti szellem őrzői és fenntartói, a multak örökségének s a jövő reményeinek ápolói s hogy a család volt mindenkör a haza lüktető szíve, honnan a szellemileg és testileg fölvertézet a hofikak, mint életét vércseppek áradatak szét a nemzet ereibe. Mert nemzeti nagy prófétánk, ihletett szavai szerint: A család és tulajdon lesz a világnak kettes mozgatója.

Melytől minden kő és kin születni fog. És e két eszme nő majd szüntelen, A míg belőle hon lesz és ipar, Szőlője minden nagnak és nemesnek, Es felállója önön gyermekének.



Értesítés!

Tisztelettel értesitem Selmecebánya és vidéke nagyszámú közönségét, hogy

25 év óta fennálló üzletemet

egy, a mai kor igényeinek teljesen megfelelő és a legnagyobb kényelemmel berendezett

Bodegával bővítettem ki.

Fáradságot és költséget nem kímélve, képes vagyok a legkényesebb igényeket is kielégíteni.

Naponta friss kassai sonka, különféle felvágott, mindenfajta
csemege, halak, sajtok a legjutányosabb árban kaphatók.

Azonkívül valódi magyar és francia pezsgők, a legjobb ízű magyar borok palackonként és poharanként kimérve.

A nagyszámú közönség becses látogatását kérve, vagyok

Naponta friss kőbányai sör.

künnön tisztelettel

— Esténként tea. —

Weisz Ignác

Bodega és dohánynagyváltó tulajdonos.

SZALONNA

fehér sós, csont nélküli, szép tiszta, pörkölt bőrű, bármilyen részletekben kg-ja	132
Zsirnak való szalonna, sötét, friss vágású	136
Füstölt vastag szalonna	140
„ vékony „	140
Debreceni paprikás szalonna	160
Füstölt kolbász sertés húsból, azonnal ehető v főzni való	184
Pácolt fokhagymás paprikás szalonna.	200
Pácolt bőrös sonka, karmonádli, oldalas	—
Pácolt sovány, szalonna nélküli sonka, karmonádli, oldalas	160

A fenti árak szállítói levele és csomagolása ingyen.

Elsőrendű húszis kg-ja	144
Hozzá szelencék: 5 kg-os 120, 10 kg-os 160, 25 kg-os 300 f.	
100—200 kg. vételnél ingyen hordó.	

Tormás virsli párja 10 f. 50 pár vételnél 8 f. Szalvaládás darabja 10 f. 50 pár vételnél 8 f.

— Az árak fillérekben értendők. —

Árult árak, melyek gyakran változóak, a helyen minden számban „400 mm. szalonna” cím alatt található.

Szállítja

Balczár Lajos kivitelezési üzlete Nyíregyháza

Telefon 134. sz. Sürgőnyeim: Balczár hentes Nyíregyháza.

Nagy és állandó jövendeleme

tehetnek szert

oly intelligens urak és hölgyek, akik régi előkelő magyar Képes szép-irodalmi folyóirat számára előfizetést tudnak gyűjteni. Érklődők **sürgősen**, levélben jelentkezzenek

Huszár Bélánál

IV., Egyetem-utca 4.

„Nyelvek és fülek . . . csend,
Figyelem!
Szám fontos beszédre
Emelem,
Halljátok, mit ajkaim
Zengenek;
Egyszersmind az ég is,
Hallja meg.

Nem boldog a magyar. Nincs magyar hadsereg, nincs magyar vezényszó, borús a politikai láthatár. S őh te kaján ellenség, mint tudod, hogy mi fáj a magyarnak. — kizártad a mosolygó szerb dísznókat, álmainknak álmát. Ami flegmánk elvisel s megbocsáthat mindent, de ezt — soha! Bocsáthat ránk mindent a sors, de hogy egy „dísznórról” lemondjunk, ezt nem! Ez ellen sikra szállunk s ha kell, fringidínkkal megvédjük szent jogunkat.

Hála a magyarok Istenének, a jó hazafiak még nem haltak ki. Ezeknek köszönhetjük, hogy túljártunk ellenségünk eszén. A szerb kocák, habár nagy lelki küzdelmek árán is, de be-be kocognak árva hazánkba. Egy ilyen kocának köszönhetjük, hogy saját maguk feláldozásával — őh mily tiszteletreméltó áldozat —

december hó 3-án este 7 órakor

Áts Ferenc

„Tulipán” vendéglőjében

egy igaz magyaros (nem haladó) **dísznóterra**

összejöhetünk. Itt elmondhatjuk egymásnak búnkát, bánatunkat.

Tokaj nektárjánál, Badacsonyi gyöngyénél, Vihnye acéljánál, Dréher boksörénél boldog lesz a magyar.

Hogy a boldogság teljes legyen, ott lesz **Balogh Laci**, aki a szebbnél-szebb nótákát hozza a busuló honfisziv felvidítésére.

Gondoskodtunk arról is, hogy búslásunkat ne kúrthollessék világá, s azért egyes társaságok külön helyiséget, azaz külön asztalt kapnak.

Polgárok! A nemes cél érdekében elvárjuk, hogy a fent jelzett időben a „Tulipánba” minél tömegesebben felvonuljatok.

A busuló honfisz százszáz bizottsága.

Irodai munkákban is jártas **pénztárkezelő**

azonnal felvétetik

Hornyacsék István vaskereskedésében.

Írásbeli ajánlatok a fenti címre küldendők.

BÚTOR!

Saját készítményű háló-, ebédlő-, és úri szoba berendezések, úgy szintén szőnyegek, függönyök — nagy választékban —

legolcsóbb árakon

kaphatók

GEBAUER JÓZSEF UTÓDAI

kárpitos-, asztalosműhely és bútorteknár cégnél
BESZTERCEBANYÁN.

Én DR. SZEGEDI SÁNDOR, Szentesen, Krakóban és Pozsonyban folytatott orvosi gyakorlat után, **december elsején**, kezdem meg orvosi működésemet Selmecebányán.

— Lakásom HELL-ház első emelet. —

Cimbalomtanítást

vállal főiskolai hallgató. Cim a kiadó-hivatalban.

SZÉNÁSY. és
ARPAD D.M.K.E.
 MAGYAR
 RAJZKÖRZŐI. A LEG-
 JOBBAK.
 Joerges Á. özv. és fiánál.



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobba a

Réthy-féle
 pemetesű cukorkánál.

Vásárlásnál azonban vigyázzunk
 és határozottan RETHY-félét kér-
 jünk, mivel sok haszontalan után-
 zata van.

1 doboz 60 fillér.

Csak Réthy-félét fogadjunk el.

6 NAP

ALATT

AMERIKÁBA

személyszállítás

Kanadába és Argentínába

∴ kérjen utasítást ∴
 levelező-lap is elég.

Falk és Jársa

magyar osztálya

HAMBURG

Roboisen 30. szám.

Fényképészeti gépek és kellekék □ □ □

első és mindig friss minőségben
 (hítelképek egyéneknek részlet-
 fizetésre is)

Kaphatók: Joerges Ágost özv. és fiánál
 Terasszon.

Köhögés!

Aki ezt figyelembe nem veszi, bü-
 nösödik saját testén!!

KAISER-FELE
MELL-CAREMELLÁK

A HARMÓ PENNYŐVEL

Orvosiilag kipróbált és ajánlva köhögés,
 rekedtség, hurut, elnyalkasodás és torok-
 katarus ellen

5120 közjegyzőileg hitelesített okirat
 elege bizonyítja, hogy a mit
 igernek, azt be is tartják.

Csomagja 20 és 40 fillér.

Kapható: **Márkus M.**
 cukrászatában Selmecebányán
 Deak Ferenc-u. 7/I., saját ház
 És
Makónyi P.



nélkül ne együnk levest.
 Néhány csepp elegendő.

FŐÜZLET:
 BESZTERGEBÁNYÁN.

ROTT LAJOS
 ÉKSZERESZ ÉS ÓRÁS.

FIÓKÜZLET:
 SELMECBÁNYÁN.

ÉRTESÍTÉS!

A nagyérdemű közönség becses tudomására hozom, hogy a **felső
 terasszon, a volt JOERGES-féle helyiségben**

arany, ezüst, ékszer és óra fióküzetet

nyitottam, melyre a nagyérdemű közönség becses figyelmét tiszte-
 lettel felhivom.

A közeledő **karácsonyi** ünnepekre való tekintettel ajánlom nagy
 választéku **arany, ezüst, ékszer, óra és China-ezüst,
 dísz és ajándék** tárgyak **ujdonságait**, melyeket **nagy
 választékban** tartok raktáron.

Amidőn még a nagyérdemű közönség szives támogatását kérem,
 vagyok tisztelettel

ROTT LAJOS,
 ékszerész és órás.